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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszalku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 15974 w sprawie ponownej analizy możliwości przyznania 
dofinansowania dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach 
Pana Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jacka Niedźwiedzkiego, poniżej 
przedstawiam następujące informacje.

Na wstępie pragnę wskazać, że wniosek Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sejnach w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności 
(KPO) - nabór KPOD.07.03-IP.10- 001/25 D1.1.2 „Przyspieszenie procesów transformacji 
cyfrowej ochrony zdrowia poprzez dalszy rozwój usług cyfrowych w ochronie zdrowia” 
uzyskał pozytywną ocenę merytoryczną z wynikiem 10,5 pkt, zgodnie z pierwotnym 
Regulaminem wyboru przedsięwzięcia w trybie konkurencyjnym dla inwestycji D1.1.2 
wsparcie miało otrzymać 325 najwyżej ocenionych przedsięwzięć. Ostatecznie w celu 
objęcia dofinansowaniem jak największej liczby podmiotów, Instytucja Odpowiedzialna za 
Realizację Inwestycji (IOI) zwiększyła ten limit do 359 najwyżej ocenionych przedsięwzięć. 
Pomimo pozytywnej oceny merytorycznej, wniosek placówki w Sejnach znalazł się poza 
rozszerzonym limitem przedsięwzięć rekomendowanych do dofinansowania. W przypadku 
podmiotów, które uzyskały 11 pkt (próg odcięcia), o kolejności na liście rankingowej 
decydowała wyższa liczba hospitalizacji zrealizowanych przez dany zakład leczniczy, 
rozliczonych z Narodowym Funduszem Zdrowia (NFZ) w ramach umowy o udzielanie 
świadczeń opieki zdrowotnej zawierana w ramach systemu podstawowego szpitalnego 
zabezpieczenia świadczeń opieki zdrowotnej, o której mowa w treści zarządzenia nr 
130/2024/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 24 grudnia 2024r. 
w sprawie szczegółowych warunków umów w systemie podstawowego szpitalnego 
zabezpieczenia świadczeń opieki zdrowotnej (NFZ z 2024r. poz.130) (umowa PSZ) za 
2023 r. 

Biorąc pod uwagę powyższe oraz konkurencyjny charakter naboru Ministerstwo Zdrowia 
nie przewiduje ponownej analizy możliwości przyznania dofinansowania jednemu 
wybranemu podmiotowi, który uzyskał niższą punktację niż placówki ujęte na liście 
rankingowej według ściśle określonych kryteriów punktujących.

W świetle zasad równego traktowania wnioskodawców oraz przejrzystości procesu oceny 
informuję o braku podstaw do przyznania dofinansowania dla SPZOZ w Sejnach w ramach 
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rozstrzygniętego naboru nr KPOD.07.03-IP.10-001/25 „Przyspieszenie procesów 
transformacji cyfrowej ochrony zdrowia poprzez dalszy rozwój usług cyfrowych w ochronie 
zdrowia”.

Informuję, że w ramach Funduszu Medycznego wyodrębniono nowy subfundusz - 
subfunduszu infrastruktury na potrzeby obronne państwa. W ramach środków 
z subfunduszu infrastruktury na potrzeby obronne państwa możliwe będzie wsparcie 
podmiotów leczniczych w przygotowaniu do udzielania świadczeń opieki zdrowotnej na 
potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa w sytuacjach kryzysowych, w szczególności 
w przypadku wystąpienia stanu wojennego, stanu wyjątkowego albo stanu wojny. Projekty 
będą dotyczyć wsparcia rozwoju infrastruktury i wyposażenia podmiotów leczniczych.

W chwili obecnej w Ministerstwie Zdrowia trwają przygotowania organizacyjne i prawne 
umożliwiające wdrożenie działań zaplanowanych w ramach subfunduszu na potrzeby 
obronne państwa. Ramy wsparcia, które zostały określone w znowelizowanej ustawie 
o Funduszu Medycznym muszą zostać dookreślone rzeczowo i finansowo w programie 
inwestycyjnym - dokumencie wdrożeniowym uchwalonym przez Radę Ministrów. Celem 
programu inwestycyjnego będzie wsparcie podmiotów leczniczych w przygotowaniu do 
udzielania świadczeń opieki zdrowotnej na potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa 
w sytuacjach kryzysowych, w szczególności w przypadku wystąpienia stanu wojennego, 
stanu wyjątkowego albo stanu wojny. Dotacja przyznawana będzie dla podmiotów 
wyłonionych w drodze konkursu – analogicznie jak w przypadku pozostałych subfunduszy 
inwestycyjnych wyodrębnionych z Funduszu Medycznego.

Poza wyżej wymienionym subfunduszem, Ministerstwo Zdrowia aktualnie nie dysponuje 
mechanizmami wsparcia skierowanymi dla szpitali realizujących zadania związane 
z zabezpieczeniem medycznym w sytuacjach kryzysowych. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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